
                                       Deks Olje D.1 a barviva na dřevo

DEKS OLJE D.1 může být míchán se zemitými odstíny barev a univerzálními barvami stejně jako s uměleckými 
barvami. Navíc můžete použít barvy na dřevo na bázi alkoholu (mořidla) během ošetřování s D.1.

POZNÁMKA: NEPOUŽÍVEJTE barvy na dřevo na vodní bázi.


1. Pokud chcete vmíchat barvy do D.1, musíte začít s odstínem o mnoho světlejším než je ten, kterého chcete 
dosáhnout. A to proto, že s každou aplikovanou vrstvou získáte tmavší odstín. Musíte mít také na paměti, že 
dřevo je nerovnoměrně pórovité. To znamená, že dřevo bude absorbovat více oleje (a pigmentu) tam, kde je více 
pórovité a následně méně tam, kde je tvrdé a méně pórovité. Jedním způsobem je namíchat požadovanou barvu 
v 1-litrové plechovce a tak vytvořit koncentrát. Toto v mícháme do čistého D.1 v poměru jeden díl koncentrátu a 9 
dílů D.1. Takto získáte pouze náznak barvy, ale tím jak se bude počet vrstev zvyšovat, získáte postupně krásný 
hluboký odstín, který lze lehce spotřebitelem měnit. Pokud si spotřebitel myslí, že má příliš málo barvy, může 
zvýšit koncentraci na 2:8 nebo 3:7 a tak dále. Ale pamatujte, pokud máte ve dřevě „divoké“ zrno, konečný 
výsledek bude nerovnoměrný a „divočejší“ než originál.


2. Pokud chcete mít zcela rovnoměrnou absorpci barvy, musíte začít jinak. V tomto případě aplikujte D.1 
obvyklým způsobem, dokud dřevo neabsorbuje olej rovnoměrně. To znamená, že jste olejem vyplnili pórovitější 
oblast tak, že tvrdé a měkké oblasti dřeva absorbují stejně rychle. Tento stupeň je dosažen dlouho před tím, než je 
dřevo nasyceno. V tomto bodě ošetřování máte 2 možnosti:


a) První možností je začít s aplikací směsi barevného koncentrátu a D.1, zatímco podklad je stále mokrý, a poté, 
co jste se rozhodli o síle koncentrátu směsi D.1. Poté aplikujete způsobem “mokrý do mokrého” jako obvykle, 
dokud nedosáhnete požadovaného efektu. Poté použijte čistý D.1, dokud dřevo není plně nasyceno. 


b) Druhou možností je nechat D.1 uschnout a nasáknout po dobu několika hodin nebo dokud povrch je suchý na 
dotyk (až dosáhnete „stupně rovnoměrné absorpce“ tak, jak je popsáno výše). Pak aplikujte barvu na dřevo na 
bázi alkoholu (mořidlo) např. International Mahagony Stain, dokud nedosáhnete požadované barvy. Nechte 
uschnout a středně měkkým kartáčem (kartáčem na boty) odstraňte volné pigmenty.


Poté pokračujte s čistým D.1 až do úplné saturace. Barva na dřevo na bázi alkoholu (mořidlo) neucpává póry 
dřeva pro další příjem D.1. Nejlepším způsobem aplikace barvy na dřevo na bázi alkoholu (mořidla) je koupit si 
plsť na nábytek nebo použít houbičkové aplikátory, abyste zabránili pigmentovým čmouhám. Pokud se vám 
čmouhy vytvoří, vyrobte z nylonové punčochy kuličku a lehce jí danou oblast setřete. Výsledek je vynikající, pak 
nechte uschnout atd. 
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